



厦门市中央直属企业投资协会
Xiamen Investment Association Of China's Central Enterprises
协会官网: http://www.accexm.com

厦门央企

协会动态

责任编辑: 钟健升、余江涛

第1版

2018年06月(总第30期)
两月一期 内部发行

顾问: 潘力方
编委会主任: 黄光、李晓燕
编委会副主任: 齐文忠、黄朝阳、
孙波、肖春辉、
王松、黄力峰、
林彬泉、周春雨、
程文明、吴建华
总主编: 谢文治
主编: 林宇、余江涛
常年法律顾问: 李海、张帆、杨毅
主办单位: 厦门市中央直属企业投资协会
邮箱: yqxh2@accexm.com



厦门市领导会见天马微电子集团党委书记、董事长陈宏良一行

5月30日上午,省委常委、市委书记裴金佳会见了来访的天马微电子集团党委书记、董事长陈宏良一行。

裴金佳对客人的到来表示欢迎,他说早在2011年厦门天马就在火炬高新区投建了国内首条低温多晶硅生产线,近

年来企业蓬勃发展的势头让人感到由衷高兴。厦门目前正着力推动实体经济发展,大力发展战略性新兴产业,希望天马微电子集团能在厦门加大投资力度,扩大企业规模,继续把产业做大做强。

厦门也将加大岛外重点产业园区的住房、教育等公共配套建设力度,为企业解决人才住房、子女教育等后顾之忧,全力支持企业发展壮大。

陈宏良对厦门长期以来对天马微电子集团的支持表示感谢。他说,目前手

机、平板电脑、车载屏幕等小尺寸显示设备市场增长潜力巨大,厦门交通便利、自然环境优越,营商环境一流,天马微电子集团也希望在厦门继续加大投资,进一步推动相关产业发展。

【通讯员: 钟健升】

促进总部经济 共享发展机遇

——厦门央企协会召开2018年上半年政企座谈会



6月8日上午,在厦门市发改委的指导下,厦门央企协会2018年上半年政企座谈会在建行大厦召开,共商促进厦门总部经济和央企发展大计。市发改委党组书记潘力方、副书记郑小明,市国资委、市商务局、市经信局、市金融办、市教育局、市规划委、市建设局、市交通运输局、港口管理局,各区政府和招商部门等20家政府部门领导及央企会员单位代表共80余人出席会议。

厦门央企协会会长黄光主持会议并致辞。黄光表示,协会积极发挥政企间良好沟通桥梁的作用,将协会工作与会员单位需求紧密结合,与厦门市产业发展规划和招商政策紧密结合,并努力推进“央企产业战略联盟”构想。在促进厦门市对总部招商方面,先后走访调研了两家央企总部——中船重工七二五所、中铁一局集团,致力于推动央企总部层面合作。



市发改委党组书记潘力方致辞

建行厦门市分行行长黄惠玲代表承办单位致辞,介绍了厦门建行立足支持厦门经济发展,在服务实体经济、住房租赁改革、综合金融服务、区域网点布局和科技金融等方面创新发展的经验,希望通过与各家央企交流互动,推出更多贴合需求的金融服务。

座谈会重点围绕总部经济政策宣讲和各区招商政策介绍展开。市发改委服务业处处长王延龙对我市新的总部经济政策进行宣讲,对总部企业和成长型企业的认定条件、优惠政策

策及岛内总部用地管理做了详尽解读。市国资委法综处处长吕军表示,希望央企能加强和本地国企合作,实现优势互补。集美区、湖里区和翔安区分别就各区招商和人才政策做了介绍,集美区招商中心主任蔡鹭芳介绍,近期集美出台了“重点产业人才政策”,对于认定为“4+X”产业的重点人才,在住房、购房和生活方面均可获得补贴,此外,软件园三期将重点扶持大数据+人工智能、智慧城市出行、移动互联和电子商务4大产业发展。



市发改委服务业处处长王延龙做政策宣讲



集美区招商中心主任蔡鹭芳发言

在政企互动交流环节,中国交建海西区域总部、中国外运福建公司、中远海运厦门公司、厦门数码港等央企的领导踊跃发言,阐述企业发展规划、核心竞争力,并将企业发展中亟须政府协助解决的问题提出探讨。政府各职能部门与协会会员单位充分互动,现场答疑解惑,对于诉求集中的央企员工落户、住房、子女就学、税收返还等问题有针对性进行解答。

潘力方书记为本次会议招商政策宣讲做总结致辞,对协会在会前做的充分调研工作予以高度肯定,认为本次座谈会取得了很好的预期,希望今后政企合作能够进一步促进双赢,一方面借助央企的雄厚实力和产业竞争力,促进厦门经济

发展,同时促进央企自身提质增效、做大做强。潘力方表示,市发改委将会同各相关部门及各区推动相关政策充分落实,努力研究解决会员单位的发展诉求,让央企员工能够在厦门安居乐业。

此外,中国信保、厦门建行还为会员单位带来专业化的金融服务宣讲,中国信保资信专家就“资信服务助力企业国际化经营”进行介绍,厦门建行金融专家对建行“建网通天下”供应链金融产品予以介绍。



合作共赢繁荣,创新引领未来。央企协会将在市发改委的指导下,按照厦门建设“五大发展”示范市的规划部署,凝心聚力,锐意进取,团结在厦央企,以开放包容的合作精神,砥砺奋进的央企担当,共同为新时代厦门经济的发展注入新动能! 【本报讯】